

La tarde

Año IV ■ Núm. 518 ■ Zamora 8 de enero de 1936

Se abrochó el
botón, caló el
chapego, mi-
ró al soslayo
y babeó

Amaestrado

Llegó un día, como encargado por el cacique. En el embalaje venían las señas. Se abrió el cajón; le examinaron los segundones; le hicieron preguntas, y exclamaron: nos conviene.

Así quedó en la provincia. Enseñada le amaestraron. Como a los loros le enseñaron unas cuantas frases vulgarotas. «Antonio es un Dios». «José María es un fenómeno». «Los niños no son los siete sabios de Grecia, porque no son «siete». «El goldo es un personaje». «El fotógrafo es Goya». El se lo tragó todo. No estamos seguros de si le tomaban por tonto, o si era él quien les tomaba el pelo. Lo que le importaba era estar allí colocado dos años; hacer méritos burocráticos de jubilación.

Alcaldes, secretarios, toda la fauna de gestores recibía sus inspiraciones. He aquí que su jefe nominal cae envuelto en la ruleta; temblor por todo el cuerpo. Su cálculo iba a fallar. Pero, pronto salió un nuevo astro que le iluminó. El Cid era su guía, y el Cid estaba representado por un burgalés en el Gobierno. El cálculo saldría bien. No hay sol permanente. Vino el eclipse; el Cid se quedó sin burgalés ministro. Otra vez el cálculo fallido. A falta de sol que ilumine buena es la luna. A la luna se agarró, y con nocturnidad se hizo de la situación.

Los sustos y sobresaltos le han hecho enfermar. Acaso la enfermedad acabe con todos sus cálculos. Así lo deseamos. Y ello no es inhumano; sería peor que los cálculos acabasen con él.

Maniobras inocentes

Por algunos pueblos de la provincia circulan algunos individuos que tratan de enrolar a los hombres de izquierda en el apoyo a una candidatura que titulan revolucionaria.

La maniobra es de una gran ingenuidad. Pero, recomendamos que no pierdan el tiempo.

Las izquierdas zamoranas saben que sólo con una gran disciplina es posible triunfar en este feudo caciquil, de caciques bárbaros y analfabetos. Son los partidos, a través de sus organizaciones, los que en régimen de democracia designarán los candidatos de las fuerzas coaligadas.

Esos individuos que se ponen rótulos rimbombantes, llamativos y explosivos, acaso sean viajeros de menor cuantía de las torpes derechas que quieren cazar incautos.

Desaparición misteriosa de un hombre

Como ayer anunciábamos a nuestros lectores, hoy continuamos nuestra información sobre este apasionante asunto.

Durante toda la mañana de hoy nos hemos ocupado de informarnos detenidamente de algunos detalles que se relacionan con la desaparición un tanto misteriosa de Agustín Tascón Maderal, y hemos acertado en nuestras gestiones.

Hemos podido averiguar lo suficiente para poder nosotros desmentir algunos de los rumores que circulan, y formarnos una hipótesis bastante acertada y lógica sobre su desaparición.

ALGUNOS DETALLES

Magdalena Sobrino Dueñas y Agustín Tascón Maderal, contrajeron matrimonio hace aproximadamente unos nueve años, con la oposición de los familiares de ambos. Al poco tiempo de casados comenzaron los disgustos entre ellos, pues tenían caracteres opuestos.

Según nos informa la misma Magdalena Sobrino, el carácter de Agustín Tascón Maderal era un tanto alegre y jovial al casarse, pero se volvió agrio e intransigente cuando comenzaron a hacerse patentes las dificultades económicas en el matrimonio, maltratando a su esposa con bastante frecuencia.

¿LE HA MATADO SU ESPOSA?

Uno de los rumores que con más insistencia circula, es de que Agustín Tascón Maderal ha sido asesinado por su propia esposa, secundada por un sirviente de ambos llamado Santiago Prieto Antón. Sirve de fundamento a este rumor, el hecho cierto de que este sirviente la noche del

12 de septiembre pasado, que fué cuando desapareció el Agustín, sacó de la huerta donde éste tenía su domicilio, un carro cargado de leña que llevó con dirección al «Soto de Villaralbo». Se dice que entre la leña que se transportaba en el carro se llevaba el cadáver de Agustín, que después había sido enterrado en mencionado soto.

Tenemos entendido que Agustín Tascón Maderal, había contraído con Santiago la obligación de prestar a éste el carro de su propiedad para llevar leña a sus padres que habitan en el pueblo de Villaralbo, pero que la leña, tenía que cortarse previamente del «Soto de Villaralbo». Luego, lógicamente, el carro debía salir vacío del domicilio de Agustín, para una vez en el Soto, cargar la leña que había de transportarse al pueblo de Villaralbo. ¿Cómo se explica que el carro saliera cargado de leña del domicilio de Agustín? ¿Qué contenía el carro, además de la leña? Esto es lo que es preciso averiguar.

De las declaraciones de Magdalena y Santiago, aun cuando no podemos asegurarlo con exactitud, parece que se desprende que efectivamente, a altas horas de la noche del doce de septiembre salieron con un carro cargado de leña para Villaralbo. ¿De dónde cortaron la leña? No sabemos lo que hayan podido declarar sobre ese extremo.

También se dice, que una túnica que el desaparecido poseía por pertenecer a la Cofradía de la Vera Cruz, ha sido deshecha por su esposa Magdalena confeccionando con ella un abrigo. Desde luego, podemos asegurar que no es cierto este rumor, por haber visto la túnica.

(Pasa a 4.ª plana.)

El aspirante desairado

El señor Maura ha soltado el chorro de su mal humor en la Diputación permanente de las Cortes. Ante la maniobra de monárquicos y vaticanistas ha atacado al jefe del Estado y ha dicho que el Gobierno actual es simplemente el de un favorito.

El señor Maura, hace menos de un mes, recibió la confianza del presidente de la República para formar Gobierno. No supo o no pudo formarlo. Entonces no se le ocurrió hablar de régimen de favoritos. ¿Cuál era su título para recibir esa confianza? Su número de diputados, no sería; ni siquiera él tiene votos para serlo; lo es por un préstamo que le hicieron. Además, el señor Maura, ha sido durante el año último la más exacta representación del político de antecámara; creía que de un momento a otro se le encargaría de formar Gobierno. Tanto formó, en su imaginación frondosa, que en cada bolsillo llevaba uno; al sacar en Palacio la lista, parece que se equivocó de bolsillo y se vió, con asombro, que proponía en Guerra a quien inspiraba menos confianza que Gil Robles.

Comprendemos el furor de don Miguel. Se empeñó en hacer un partido y lleva cuatro años sin conseguirlo. A lo mejor, enterado de que Gil Robles va a ser destituido de la jefatura, prepara oposiciones para ocupar el puesto.

Y ha hablado de que esta República no es la del 14 de Abril; tiene razón; pero lo dice cuando se nos coloca en el camino de que lo sea. Ha estado un año abrochándose el botón de la americana, sin decidirse a hacer en el Parlamento su papel.

No es el caballo loco en la cacharrería; es el potrillo jugueteón que salta porque no le dan el terrón de azucar que le enseñaron.

La Comisión que fué a Madrid ha regresado

Han regresado a Zamora los representantes de los partidos republicanos de izquierda, socialista y comunista, que fueron a Madrid para poner en antecedentes al señor Portela de la política gubernativa.

La Comisión fué recibida por el presidente del Consejo el lunes. El señor Portela les escuchó con gran atención, y parece que en su ánimo produjo gran efecto alguno de los datos, que con pruebas, le facilitaron los comisionados.

Sindicato Nacional Ferroviario Consejo Obrero de Zamora

El próximo jueves 9, a las siete y media de la tarde, se celebrará en el Salón grande de la Casa del Pueblo un acto de afirmación sindical en el que tomarán parte los siguientes compañeros:

Pedro Gómez Rivero
(Ferroviario del C. O. de esta localidad)

Valeriano Oliva Pastor
(Secretario de la 2.ª Zona)

José Gómez Ossorio
(Ex-diputado de las Constituyentes)

Presidirá el acto el compañero José Montilla.

Anticuentos de Reyes

“Contra esto, aquello y lo de más allá”

«En otro tiempo hubo un ser malvado a quien llamaban «Piqueta»...
ZARATUSTRA

El hombre denuncia la calidad de sus sentimientos a cada paso, sin que su consciencia se percate. Así le ocurre, por ejemplo, al católico; cuando trata de adoptar un símbolo para su uso particular que le sirva de consuelo, acicate, aliento o bandera, elige entre lo heroico, lo dulce, lo candoroso o lo vil; la Cruz, la reposada belleza y el estoicismo maravilloso de María, la ternura del niño Dios, el torbellino rojo de las Cruzadas. A simple vista parece que tras la Cruzada está la Cruz, cuando en puridad son conceptos antagónicos; los cruzados se evadieron de Cristo, se su doctrina, de sus hechos. Si todos los caminos van a Roma, uno solo conduce a Jesús. ¡Roma sí que se ha avenido bien con la sistemática de todos los cruzados que son y han sido!

Originariamente el adoctrinamiento del infiel por la sangre y el fuego fué consecuencia del estado emergente de los visigodos, que pugaban por el apoderamiento de más bienes; sagazmente, pero interpretando la espiritualidad de nuestra religión a uso de habitantes selváticos, de desarraigados de la Germania, sueltan la especie fetichista de la recuperación de «cosas», de «tabús» sagrados; así, el pobre hispano, el franco, el romano..., se entretiene con «fantasías moriscas» mientras le sigue despojando de sus tierras el vencedor, el extraño, el feudal, fundamento de la nobleza patria hasta nuestros días; cansados los visigodos de cabalgar por el mapa de Europa, de barbarizar el mundo romanizado, caen en la flor de que pueden deslumbrar al aborigen de los pueblos dominados con la añagaza de matar gentiles para mejor honrar al señor. ¡¡Honrar al señor con sangre de enemigos!! Ya estaban muy lejanos los tiempos aurales en que se glorificaba al Salvador mediante victorias, sí, pero logradas sobre el único enemigo posible; el demonio de la carne, el «yo» apatente de placeres, destructor de nuestra felicidad última.

El Mesías vino a la tierra en misión apostólica de paz para el prójimo, de guerra en el interior de uno mismo; por eso El y los que vivieron a Su lado rendían combates crueles con Su naturaleza, limpiándola de goces, restringiendo Sus primeras necesidades a un límite extremo; por lo mismo los que recogieron Sus enseñanzas a orillas de fuentes puras y prístinas, los Padres de la Iglesia, se fueron a pelear a solas con su enemigo, que era su propia debilidad, la huma-

na flaqueza de sus pecados, en los inhóspitos desiertos de la Tabaida. Dios no santificó guerras; los que lo olvidan es porque comulgan mejor con la religión judaica que con la del Crucificado; ¡unos siglos después de Su muerte los Pontífices y Mahoma osaron enmendarle bendiciendo muchedumbres y arreos bélicos!

El que esgrime como símbolo de su posición frente al prójimo la táctica de los cruzados se ha definido para siempre: corazón cruel; propensión al ensañamiento; afición a «madrugar»; quien así obra es un primitivo, un pagano, de ninguna manera hombre de Cristo; un ser predispuesto al insulto espectorativo y a la esgrima de la «navaja de escribir», que hiera con el infundio, la injuria, la calumnia, armas propias de gentes serviles...

AGUIJONAZOS MARGINALES: Gentes serviles... Siempre han existido pobres de espíritu y ricos de odio e impotencia que disfrutaban llevando marcada su frente con el sello del amo; así el arriba aludido por tabla. Si alguna profesión debe y puede estar liberada de influjos mezquinos, lo será sin duda la sacerdotal, dignidad manumitida de todo ligamen humano, en fuerza de vincularse a la Divinidad; pero, ¡es tan fructífero apoyarse en los poderosos y escribir al dictado de unos cuantos fariseos resentidos, entes inferiores y cobardes que esconden la mano con gracia tradicional, escudándose en el cretino interpuesto!; ¡es tan fácil retribuir al venal, gratificándole con misas y responsos!

España es pobre; hasta los ricos lo son menos que en otros países; así se explica que algún pícaro acostumbrado a hacer heredad de su sagrado ministerio escape a América y regrese cargado de billetes y compre casa confortable, «auto» de marca y radio estrepitoso.

Ser pistolero civil es una vergüenza que clama al cielo; el pistolero uniformado de negro y tocado con la

teja gana indulgencias, dinero y patente de corso expedida por su Diosesano.

En la antigüedad los favorecidos por la fortuna tenían bufones; hoy compran un libelista-fierabras apto para el manejo del arma de fuego. ¡El signo del capitalismo en el siglo XXI!

¿Se puede defraudar a las compañías de electricidad y, sin restitución previa celebrar el sacrificio de la misa?

Hay monárquicos tan desdichados que cuando los Borbones desgobernaban España tenían que desplazarse a Cuba por mor de la captación de caudales de solteronas menopáusicas y viudas inconsolables isleñas; y ahora que la República es con nosotros se ven forzados a permanecer en la península porque las solteronas menopáusicas y viudas inconsolables de aquí parece que se deciden a soltar guity a los que viven de «paquear» al régimen. ¿Por qué no se van a consolar al «padrecito» Machado?

Ya sé que se me contestará; pero no puedo honrar con la contrarréplica al primer «quidam» que se presente; además, es incómoda la posición de descender de nivel, siquiera sea con el sano propósito de contribuir a la salvación de un depravado mediante el ejercicio de la caridad evangelizadora. Además, carezco de tiempo y ganas de hacer una guía para descarriados; doctores tiene la Santa Madre Iglesia. Dejándome llevar de un franciscanismo a todas luces exagerado, digo: Hermano, te he avisado a tiempo; si quieres salvarte no denostes, no agravies: perdona al enemigo, como yo te perdono a ti.

JUAN SIMON, hijo.
(Presbítero.)

Toro, 1 enero de 1936

Este periódico consta de OCHO páginas

Le interesa no olvidarse cuando tenga que comprar los artículos siguientes:

Camas de hierro, níquel metal, y madera. Somiers, Cuadros y Espejos. Muebles de todas las clases. Máquinas de picar y embutir. Tijeras de podar y Podaderas. Correas. Cocinas tipo Bilbao. Herramientas finas. Rejas de todas las clases. Herrajes para obras y ganados, ídem finos para muebles.

Bicicletas «B-H», Super «B-H», «Rayo» y otras marcas. Pizarrita para tejados. Tuberías de todas las clases

VISITAR ESTA CASA YA QUE SON ARTICULOS DE NOVEDAD A PRECIOS DE FABRICA

«LA LLAVE», Almacén de Hierros y Ferrería. - Riego, 34. - Teléfono, 224 X. - Zamora

¡Trabajadores!

Como vereis en el presente número, el Consejo Obrero Ferroviario de esta localidad afecto al Sindicato Nacional Ferroviario ha organizado un acto público que se celebrará mañana jueves, día 9, en el Salón grande de la Casa del Pueblo. Este acto que viene a llenar un gran hueco en el movimiento obrero provincial es la iniciación de una activa y agitada campaña de proselitismo de nuestro ideal socialista, de semilla que lógicamente e inexorablemente producirán los resultados soñados por la clase trabajadora española; en ellos, en estos actos, se demuestra de una manera incólucsa y fehaciente la repulsa enérgica y decidida contra unos gobernantes carentes de capacitación constructiva, edificante, faltos de ética política, de autoridad moral y de los elementales deberes de convivencia social; y son así mismo una demostración palmaria de que el espíritu de clase no se arredra ni se vence, pese a los propósitos de aniquilamiento de las clases poderosas; la Historia nos ha conducido a este ciclo y nosotros, los trabajadores organizados sabemos responder fielmente a nuestra finalidad social reorganizando nuestros cuadros sindicales, engrosando las potentes y disciplinadas filas de los partidos políticos y proletarios y batallando por el triunfo de la justicia social.

Muchos, áridos, difíciles, complicadísimos problemas de orden político-social tiene hoy planteados la clase trabajadora española, nuestra concepción humana y nuestra misión histórica nos inducen a encauzar estos problemas por la senda definida, por la trayectoria firme y básica que nos conduzca a la meta final, al logro total de nuestras aspiraciones.

¡Trabajadores! En dicho acto se tratarán vuestros candentes y palpitantes problemas sociales; acudid a él y con entusiasmo, disciplina y firmeza demostraremos lo que somos y representamos como clase social.

Todos al magno acto de afirmación sindical a afirmar una vez más nuestra fé en los bellos ideales redentores del Socialismo, único régimen social que, por basarse en la justicia y en la fraternidad humana ha de satisfacer nuestros anhelos, nuestros clamores y nuestras esperanzas de redención.

Zamora, 8 enero 1935.

Dónde se comen los mejores churros y buñuelos, en

La Navarresa

Nueva churrería

Balborraz, 42.—ZAMORA

- Se necesitan revendedores -

DEPORTES

FUTBOL

Un partido de entrenamiento

MADRID.—El seleccionador nacional de fútbol señor García Salazar, someterá a varios jugadores de los que formarán el equipo nacional que jugará contra los austriacos a un entrenamiento con un equipo húngaro.

El equipo que hoy ha de entrenar al equipo seleccionado por el señor García Salazar cuenta con las siguientes resonantes victorias: contra el Sparta de Praga, 4-0; Cechie Karlin, 4-1; Wiener S. C., 4-1; Victoria Pilsen, 3-0; Admira de Viena, 4-0; Slavia, 2-1; Rapid de Viena, 3-2; First de Viena, 2-1 y 5-2, y Ferencvarosi de Budapest, 4-2.

Forman parte de la expedición los siguientes jugadores: Burkert (Int.), Norder (Int.), Cerny y Njedly (Int.), defensas; Smolka (Int.), Pospichal (Int.), Novak y Eremias, medios; Sterc (Int.), Nyvelt (Int.), Prusa (Int.), Motak, Rulc (Int.), Klima, Tichy y Machata, delanteros.

TALLER DE VACIADO
de
JOSE FERNANDEZ

CUCHILLERIA FINA
San Andrés, número 16. ZAMORA
Sucursal en BENAVENTE
Calle Carniceros; número 6.
(Frente al Café del Conde)

El proceso de las milicias socialistas

MADRID.—A las once de la mañana se ha reunido el Consejo de Guerra contra las milicias socialistas. Se da lectura del informe del teniente coronel señor Matilla, defensor del guardia de Asalto José del Rey, para quien el fiscal pide la pena de reclusión perpetua por el delito de rebelión.

Termina pidiendo el defensor la absolución de su patrocinado por no ser autor del delito de que se le acusa.

Después informaron los señores Cabanellas, suspendiéndose la sesión para que se reanude a las cuatro de la tarde.

Informan en esta sesión los señores Villalba, Muñoz de Zafra, Villaverde y Bugeda. Todos los defensores solicitan la absolución de los procesados por falta de pruebas acusatorias, y se suspende el Consejo de Guerra para hoy.

Los mejores vinos

BELMONT E

CARTELERA

EMPRESA "SAN VICENTE"

Principal

Hoy MIERCOLES: BUTACA, 0'80
ESTRENO de la sensacional comedia «Fox» 1936, hablada en español

OTRA PRIMAVERA

— — — — — Por
WARNER BASTER y JANET GAYNORD

Mañana JUEVES BUTACA, 1'60
DE GRAN MODA

Sensacional ESTRENO «Paramount» 1935 — —
— — hablado en español — —

Una mujer para dos

Creación de GARY COOPER, FREDERICH MARCH y MIRIAN HOPKINS
Dirección ERNEST LUBISCHT

El DOMINGO: Butaca, 1'60 y 2'10
Grandioso, magno ESTRENO
«Fox» 1936, hablado en español

TE AMO CON LOCURA

— — — — — Creación de
ROSITA MORENO y RAUL ROULIEN

Nuevo

El VIERNES: BUTACA, 0'55
Gran ESTRENO «Fox» 1936

ORQUIDEAS PARA TI

Por JHON BOLES y JEAN MUIR

El DOMINGO: Monumental
Sensacional, emocionante ESTRENO «Radio» 1935 —

Las cuatro hermanitas

Por KATHERINE HEPBURN, FRANCES DEE, JOAN BENET y JEAN PARKER

NO OLVIDE QUE

El DOMINGO

se estrena

LA CUCARACHA

HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878

Joyería, Relojería, Óptica, Platería
Artículos para regalos

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES
PRECIOS ECONOMICOS

Taller de composturas

RAMON Y CAJAL, 3

ZAMORA

ALFONSO RAMIREZ

RAMON Y CAJAL, 4

Lámparas de todas marcas a precios de fábrica

-- Hojas declaratorias de la Riqueza rústica --

Altas y Bajas de la Contribución.

:: Impresos de todas clases ::

SUSCRIPCIONES

a todos los periódicos de España y del Extranjero

:-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:

Almacén de Paquetería y Mercería
Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR, 33 :: ZAMORA

ESPECTACULOS

En el Bar Seisdedos

Ayer debutó en el salón de espectáculos de este bar, la maravillosa artista, Elisa Monterrey, la cual obtuvo un clamoroso éxito, en todos sus números, algunos de los cuales vióse precisada a repetir ante los aplausos del público que llenaba por completo este salón.

Es de esperar que en días sucesivos, se repita el éxito que nosotros no dudamos ha de conseguir, por ser un espectáculo todo moralidad.

CINE

«Escándalos 1935»

No puede ser más llamativo el título del film estrenado ayer en el Nuevo Teatro. Los primeros planos en los que se presentan al público los protagonistas son también en verdad prometedores. Pero todo queda ahí. No pasa del intento de hacer una buena revista. Seguramente los espectadores recordaban ayer con añoranza «Desfile de candilejas», «Vampiresas 1935» y otros films de igual estilo. Es una lástima que no se haya podido pasar del intento, porque elementos más que suficientes había para lograr el propósito frustrado. Tanto los actores como los decoradores se esfuerzan inútilmente en sacar a flote el film. Vano esfuerzo, porque la trama es vulgarísima, la música machacona, y la fotografía a veces deficiente.

Los actores en varias ocasiones, por puro mérito de su labor personal, lograron situaciones de fina gracia. Unos bailables meritorios y unas decoraciones de verdadero gusto es todo lo notable que hay en «Escándalos 1935».

Otro defecto del film es la pésima traducción de los diálogos. Los substituidos son por lo general del peor gusto, y así lo subrayó el público.

Alice Faye, James Dumm, Ned Spark, Lida Roberty y Olif Edwards realizan esfuerzos titánicos para que la obra se mantenga a nivel aceptable, y en ocasiones lo logran, que no es poco.

La dirección de George Wite deja bastante que desear. La cámara tomavistas es manejada las más de las veces con desacierto. Esperamos que los mismos protagonistas mejor dirigidos y con un argumento adecuado, logren los éxitos que en todo momento cosecharon.

MARLENE

¡Trabajadores!

¡Ciudadanos!

Suscribíos con acciones a la
Cooperativa Gráfica Obrera

Capital y provincia

(Viene de 1.ª plana.)

OTRA HIPOTESIS: ¿SE ENCUENTRA AGUSTIN EN PORTUGAL?

En contraposición con el temor apuntado anteriormente, circula también el de que Agustín Tascón Maderal, abrumado por las deudas ha marchado y se encuentra actualmente en la vecina nación de Portugal.

Examinamos este rumor para ver lo que en él haya de cierto.

En el mes de marzo del pasado año, se instó contra Agustín Tascón Maderal, un procedimiento ejecutivo por una deuda que tenía contraída con determinada entidad por valor de 4.500 pesetas. Se practicó un embargo preventivo en los bienes de Agustín, suficientes a cubrir esa cantidad, siéndole embargado entre otras cosas como aperos de labranza, ganados y demás, toda la cosecha de trigo que aún se encontraba, como es natural, en las tierras del monte de Penedillo, que tenía arrendado.

Llegada la época de la recolección del grano, Agustín contrató a varios obreros que hicieron la faena de la recolección, pero según nos hemos informado, vendió alguna cantidad de trigo del embargado, aunque escasa. Enterados de ello, los reclamantes en el procedimiento ejecutivo, amenazaron a Agustín con presentar contra él una querrela por quebrantamiento de depósito, por lo que éste se encontraba desesperado. Así se lo ha manifestado a algunas personas con las que hemos hablado, y cuyos nombres se nos ha impedido salgan a la luz pública aunque creemos han declarado en el Juzgado.

Contra Agustín Tascón Maderal se intentó seguir algunos procedimientos judiciales más, de los cuales se desistió al no poseer bienes que embargar.

Pocos días antes, a lo sumo ocho, de desaparecer Agustín Tascón, vendió a nombre de otras personas unas quinientas fanegas de trigo a la Panera Social, cobrando por la venta unas ocho mil pesetas. El trigo también pertenecía al embargo y que tenía en depósito.

¿Con el dinero que Agustín pudo reunir, pasó la frontera a Portugal? Es posible que viendo que contra él se pretendían querrelar por varios delitos de quebrantamiento de depósito decidiera huir, pues de lo contrario, ¿dónde están esas ocho mil pesetas que cobró?

DILIGENCIAS JUDICIALES

Continúan realizándose algunas diligencias que al parecer, descubrirán la verdad de cuanto haya ocurrido en este asunto.

Parece que dentro de breves días esta verdad podrá hacerse ya pública pues el señor juez de Instrucción don Manuel Martínez Fernández, se halla

trabajando secundado por la Policía, con verdadero entusiasmo y acierto.

Mañana publicaremos una extensa información de este asunto facilitada por los familiares de Agustín, y es muy posible que de las diligencias que practique hoy el Juzgado pueda descubrirse algún hecho que facilite esclarecimiento de lo ocurrido.

A. GALARZA

ABOGADO

::

Consulta diaria de 9 a 2

::

Plaza de San Gil, 7 - 2.º

Un "vivo"

En la Comisaría de Vigilancia de esta ciudad se ha presentado una denuncia contra Martín Santos Martínez, por negarse a satisfacer el importe de la pensión donde se halla hospedado.

Parece ser que este individuo no es la primera vez que ha tenido que pasar por aquel centro oficial para responder de hechos semejantes.

La denuncia fué enviada al Juzgado municipal.

Acaban con los palomares

Ante la Guardia civil de Peleagonzalo, varios vecinos de aquella localidad y de Fuentesecas, denunciaron que en sus respectivos palomares desde hace algún tiempo, se cometían frecuentes hurtos de palomas en gran cantidad.

La Benemérita ha practicado diversas gestiones para aclarar tales hechos, las que dieron por resultado la detención de Serafín Diez Macais, José Llorente González y Víctor Ramos Ruiz, supuestos autores del robo de 90 palomas propiedad del vecino de Fuentesecas Regino Carbajo Chillón.

Igualmente se practicó la detención

de Fernando Diez Macais y Emilio Lorenzo Villar, quienes hace algunos días sustrajeron 45 y 30 palomas, respectivamente, del palomar que en las inmediaciones de Pozoantiguo poseen los vecinos de aquella localidad Eladio Rodríguez y Félix Castro.

También fué detenido Damián Domínguez Manteca quien en unión de Serafín, José y Víctor sustrajo 27 palomas de la propiedad de Juan Castro.

Una vez que los individuos mencionados se confesaron autores de las sustracciones fueron puestos a disposición del señor juez municipal de Pozoantiguo.

De la Comisaría

En este centro oficial se ha presentado Jacinto García Temprano, denunciando que de la Puerta de la Feria, donde tenía parada una camioneta, le ha sido sustraída una rueda de recambio, que valora en 500 pesetas.

La Policía ha realizado diversas gestiones que no han dado resultado, por lo que la denuncia fué enviada al Juzgado municipal de esta ciudad.

—Bernardo Santa María Andrés, que habita en la calle de Las Merinas, número 11, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que la puerta de un corral anejo a su domicilio, apareció violentada, sin que le falte objeto alguno a sin que sepa quién haya sido el autor o autores del hecho, ni con qué fin fué realizado.

Se instruyó la correspondiente denuncia para el Juzgado.

Nueva España

SALON DE BAILE

Todos los domingos grandes ÉXITOS

Los Tribunales

EL JUICIO ORAL DE HOY

Ante el Tribunal de Derecho se ha celebrado en la mañana de hoy, el

Ultramarinos. - - Elías Luis

Economice dinero comprando en esta Casa

Aceite.	1'70 litro
Arroz.	0'70 kilo
Alubias de la Bañeza	0'90 "
Bacalao superior	1'90 "
Garbanzos superiores	0'80 "
Tocino nuevo y añejo	2'70 "
Zapatillas de abrigo, para señora	1'25 par

NOTA.—Esta Casa no dá regalos, vende la mejor — — calidad por el menor precio. — —

Cárcaba, número 34 - - - Z A M O R A

juicio oral correspondiente a la causa número 104 del Juzgado de Benavente, rollo número 919 del pasado año de 1935, seguida por el delito de tenencia ilícita de armas contra Francisco López Domínguez, a quien defendió el abogado señor Hernández y representaba el procurador señor Salvador.

Después de la comparecencia de dos peritos médicos para la averiguación de la edad del procesado y de los informes del Ministerio Público y de la defensa el juicio quedó concluso para sentencia.

Hasta el próximo día 12 no hay señalada en la Audiencia, la celebración de vista alguna.

SENTENCIAS

La Sala ha dictado sentencia confirmando la del señor juez de Primera Instancia de Fuentesauco, declarando no haber lugar al desahucio entablado por el procurador don Francisco López Chaves, en nombre y representación de doña María Cano de Luis, contra don Gerardo Hidalgo Hidalgo, imponiendo las costas y gastos al apelante.

También ha dictado sentencia declarando haber lugar a la separación de bienes y personas en el pleito de divorcio entablado por Vicente Pascual Gallego contra su esposa Victorina Pérez y Pérez, sin hacer expresa imposición de costas.

LA AMERICA

SIEMPRE DISPUESTA A COMPETIR EN CALIDAD Y PRECIOS

Cognac «España»	litro	4'00 ptas.
Moscatel superior,	"	2'00 "
Anis Imperial	"	3'50 "
Ojén	"	2'00 "
Ron	"	3'75 "
Jerez seco	"	3'50 "

GRAN SURTIDO EN TURRONES Y FRUTAS ESCARCHADAS

Viriato y San Andrés

El vértigo

de la velocidad

Cuando iba montado en una bicicleta el joven Francisco Miñambres Jambrina, de 20 años de edad, que habita en la Carretera de Salamanca, tuvo la desgracia de caerse, produciéndose diversas heridas en ambas rodillas, y contusiones y erosiones en la mano derecha, de pronóstico leve.

Delegación

de Hacienda

Libramientos al cobro

Don Manuel de Avila.

Don Valeriano Hernández.

Ayer y hoy

ESPAÑA

El general Pozas Perea inspector de la Guardia civil

MADRID.—Por el Ministerio de la Gobernación se ha promulgado un Decreto disponiendo el cese en el cargo de inspector general de la Guardia civil, a don Miguel Cabanellas.

Nombrando para el anterior cargo al general de brigada don Sebastián Pozas Perea.

Toma de posesión

MADRID.—Ayer tarde, en el salón del Pleno del Tribunal Supremo se ha posesionado del cargo el nuevo fiscal de la República, don Manuel Iglesias Portal.

En la presidencia de la ceremonia estuvieron don Diego Medina y los presidentes de Sala del Tribunal Supremo.

De padrino actuó el teniente fiscal don José Valles.

El acto se llevó con rapidez merced al entrenamiento que todos han adquirido en la frecuencia que el mismo se efectúa.

Continúa

en su puesto

MADRID.—Se ha hecho pública la siguiente notas:

«Carecen absolutamente de fundamento los rumores circulados de que el representante de España en la Sociedad de Naciones, don Salvador Madariaga, piense abandonar su labor internacional.

Por el contrario, el señor Madariaga sigue a disposición del Gobierno de la República, del que no es cierto que le separe divergencia alguna en cuanto al modo de apreciar el conflicto italo-etíope ni la actuación de España durante el desarrollo del mismo en Ginebra».

Hallazgo de armas

ZARAGOZA.—Desde hace unos cuatro días, el comisario jefe de la

Policía, realizaba personalmente gestiones para descubrir un depósito de explosivos, armas y municiones, cuya existencia, en Zaragoza, sospechaba.

Al anochecer de ayer, se dirigió con varios agentes a la fábrica de dulces y galletas «La Predilecta», donde practicaron un minucioso registro, que dió por resultado el hallazgo de 101 bombas descargadas, pero con tornillaje reciente, indicio de que iban a ser utilizadas en breve; cinco botes de hierro para construir otras tantas bombas.

Quince pistolas de distintos calibres y marcas, con cargadores; ochenta peines de cinco cápsulas para fusil maüser; trescientas cápsulas para pistola calibre 7'65; 105 cápsulas calibre 9 largo; cinco frascos y un paquete conteniendo un total de tres kilos de cianuro de hierro y de potasio y cerca de un kilo y medio de pedernal, destinado a producir chispa y también a construir la metralla.

Por último fué encontrado un rollo de mecha negra de barreno.

Se practicaron varias detenciones, pero la policía guarda extraordinaria reserva en torno a este servicio en espera de descubrir derivaciones del hallazgo.

El comisario y los agentes que intervienen en el servicio han sido muy felicitados.

Atropella a un anciano

FERROL.—Un automóvil de turismo que, conducido por Eduardo Puente Queriga, se dirigía a Santiago atropelló al anciano Jesús Varela, de ochenta y dos años, que resultó muerto.

Tres niños muertos y dos gravemente heridos

LEON.—En el pueblo de Vedo se produjo un grave accidente a consecuencia de los recientes temporales de lluvias.

Junto a un muro se encontraban jugando cinco niños, y la tapia, re-

blandecida por las aguas, se derrumbó, sepultando los escombros a las criaturas.

Resultaron muertos los niños Joaquín Santos, de tres años; José Espinosa, de cuatro, y Quintiliano de Francisco, de siete.

Los otros dos sufrieron heridas graves.

A los verdaderos representantes del pueblo

ELCHE.—Llegó, procedente de la prisión provincial, de cumplir cuatro meses de condena, el ex alcalde socialista compañero Manuel Rodríguez.

Acudieron a la estación a recibirle más de cuatro mil personas, que le acompañaron, formando una manifestación, por las calles céntricas del pueblo, hasta su domicilio particular.

No hubo que registrar el menor incidente.

Periódico multado

OVIEDO.—El gobernador ha multado al periódico derechista «Región», por unas titulares alusivas a una alta personalidad del Estado.

Los nombres falsos

LUGO.—El gobernador civil de la provincia, don Artemio Precioso, entregó a la Prensa una nota de contestación a los ataques que ayer le dirigió en sus discursos el señor Gil Robles.

Dice la nota lo siguiente:

«El señor conocido políticamente por Gil Robles tuvo la gentileza de imputarme, en un trozo de su discurso, que yo suplantaba mi verdadero nombre.

He demostrado con documento judicial incontrovertible que puedo llamarme Artemio.

Pero lo pintoresco y absurdo es que se diga cosa tan baladí por un señor que, titulándose Gil Robles, se llama en realidad Gil Quiñones. Es decir, que me achacaba la puerilidad de cambiar el nombre de pila un señor que oculta sus verdaderos apellidos de familia.

Creo que sobran comentarios.—Artemio Precioso.»

EXTRANJERO

Una detención que se considera importante

RIOJANEIRO.—Ha sido detenido Harry Berger, naturalizado norteamericano, y una mujer que lo acompañaba, por supuestas actividades comunistas.

La Policía tiene casi la convicción de que Berger es el jefe del movimiento comunista en las repúblicas suramericanas y que es un agente del Komintern ruso más importante que Prestes.

Una Comisión comunista visita al rey Jorge

ATENAS.—Esta mañana estuvo en el Palacio real una Comisión de comunistas, que fué recibida por el Soberano.

Los comisionados, en una larga delaración, afirmaron que consideraban al rey Jorge como una garantía contra todo régimen autoritario y que los comunistas están decididos a situarse dentro del régimen.

Una querrela

interesante

LOS ANGELES.—Una joven de la buena Sociedad de Nueva York acaba de intentar un proceso contra su madre, a la que pide una indemnización de 500.000 dólares de daños y perjuicios. Acusa a la misma de haberla hecho esterilizar con la esperanza de heredar una fortuna de diez millones de dólares.

En su testamento, el padre de la denunciante, que murió en 1921, había dejado el usufructo de los dos tercios de su fortuna a su hija, y el tercio restante a la madre. En virtud de dicho testamento, la totalidad de la fortuna debía pasar a la madre en caso de que la hija muriera sin descendencia.

Los médicos que practicaron la operación han declarado que la realizaron porque la joven es una deficiente mental. Esta creyó que había sido operada de apendicitis.

Se vende vino tinto y blanco
EN LA CANTINA DEL COSECHERO
JOSE FRADEJAS
Balborráz, núm. 75.

Precios: TINTO, 7 pesetas cántaro y 0'50 litro
BLANCO, 9 id. id. y 0'70 id.

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

VINOS FINOS DE MESA

Bodega de Belmonte

(COSECHERO)

Riego, número 11 - Zamora

PRECIO: SIETE pesetas cántaro de 16 litros

VINO EMBOTELLADO, a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO

Se reúne la Diputación permanente de las Cortes

MADRID.—A las cinco y media de la tarde quedó reunida en una de las secciones del Congreso, la Diputación permanente de las Cortes, bajo la presidencia del señor Alba.

Asistieron diecisiete representantes de los diversos partidos.

A las seis y media terminó la reunión. Los primeros en salir fueron los señores Martínez Barrio y demás representantes de izquierda.

Estos manifestaron que no habían podido permanecer más tiempo en la reunión, porque anunciaron al señor Alba, apenas se inició la discusión de los decretos de la disolución de Cortes y de convocatoria del nuevo Parlamento, que ellos no podían asistir a esa discusión porque los consideraban perfectamente legítimos. En vista de que el señor Alba dijo que tenía que conceder la palabra a seis o siete señores que la habían solicitado, los representantes de izquierda se retiraron.

El señor Alvarez Robles, al terminar la reunión, dió una referencia en la que manifestó que se había tratado primeramente de un suplicatorio pedido para el señor Labandera, que la Diputación permanente estimó que no debía concederse y fué desechado.

Después, se aprobó el plan de fuerzas navales para el año 1936. Seguidamente se acordó conceder un crédito de sesenta millones de pesetas para construcciones navales, pero se acordó que el ministro de Marina acuda mañana (hoy) ante la Comisión permanente para explicar la inversión de esta cantidad.

Por último, el señor Alba dió lectura al decreto de la disolución de las Cortes y del de convocatoria de un nuevo Parlamento. El presidente manifestó que, desde luego, no habría

Notas políticas

discusión con este motivo, pero que como algunos diputados le habían expresado su interés de hacer constar determinadas manifestaciones, no tenía más remedio que concederle la palabra.

El primero que hizo uso de ella fué el señor Maura, que dijo, que el presidente del Consejo, como todos los miembros del Gobierno, estaban sujetos a una acusación.

También dijo que el presidente del Consejo había manifestado que esto era una nuez vacía y que para saber si era vacía o no, era necesario probarla con el cascanueces, que en este caso eran las Cortes.

Arremetió duramente contra el señor Portela del que dijo que era el favorito personal del presidente de la República y un electorero de tipo antiguo.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Jiménez Fernández para adherirse a las manifestaciones del señor Maura y expresar igualmente su decepción.

A continuación, el señor Martínez Barrio dijo que se estaba entrando en el fondo del asunto y que, por lo tanto, de persistirse en esta actitud, se retiraría del salón.

El señor Alba dijo que no podía sentirse bajo la coacción de la retirada del señor Martínez Barrio, pero que tenía que velar por los fueros parlamentarios y por otros fueros.

Seguidamente el señor Rodríguez Pérez intervino para decir que en nombre de la representación de Izquierda Republicana, de la Esquerda y de la suya propia, se adhería a las manifestaciones del señor Martínez Barrio y como consecuencia de ello, a continuación se retiraron los señores que representaban a las fuerzas

de Izquierda Republicana y el señor Rodríguez Pérez.

Quedaron, por lo tanto, trece diputados y el presidente. Como para formar acuerdos es necesario que se hallen catorce miembros de esta Comisión y el presidente, no se podían tomar acuerdos y se decidió levantar la sesión para continuarla en segunda convocatoria.

Unas declaraciones que pueden ser de Largo Caballero

«La Voz» publica unas declaraciones de un delegado obrero que interviene en las negociaciones para la formación del frente electoral de izquierdas, y que bien pudiera ser el propio secretario de la U. G. T., Francisco Largo Caballero.

En estas declaraciones, el delegado obrero repite la seguridad de que, pase lo que pase, habrá frente electoral de izquierdas.

Las fuerzas obreras están dispuestas a transigir cuanto puedan en sus peticiones. Ni hacen hincapié en la nacionalización de la tierra, ni tampoco en la de la banca, no obstante considerar ambos puntos de gran interés.

El único punto esencial en que hay discrepancia entre las representaciones republicanas y obreras, es el de la proporcionalidad en las candidaturas. Los republicanos opinan que la proporcionalidad ha de fijarse desde Madrid, y esto pugna con los Reglamentos de las entidades provinciales socialistas y sindicalistas, que son autónomas para nombrar sus candidatos.

La única cuestión cerrada es la amnistía. Respecto a ella dice el delegado obrero:

—Tan solo hay un punto en el que, hasta ahora, las fuerzas obreristas hemos cerrado: la amnistía. La posición de los republicanos en este particular es que la amnistía comprenda a todos los delitos políticos que quedaron sin amnistiar el año 1934 y a todos los cometidos desde aquella fecha hasta hoy; la revisión de los procesos y, en relación con los despedidos por represalias sociales, reposición por los Jurados mixtos. En este proyecto de amnistía porque abogan los republicanos, se perdonan también los excesos cometidos por los representantes de la fuerza pública en las represiones, si bien declaran que estos casos serán juzgados con una mayor severidad. Nuestra posición en problema tan delicado es tajante. Amnistía total de todos los delitos políticos que quedaron sin solventarse con la amnistía del 34 y de todos los cometidos hasta hoy; reposición de todos los obreros despedidos por represalias y pago de las indemnizaciones que en cada caso procediere.

La reposición de los Ayuntamientos del 12 de Abril

A las siete menos veinte llegaron a la Presidencia los señores Barcia, Lara, Santaló y Rodríguez Pérez, comisionados por los partidos de izquierda para entrevistarse con el jefe del Gobierno.

A la salida el señor Lara dijo a los periodistas:

—A pesar del mucho tiempo que ha durado nuestra entrevista con el señor Portela, no hemos tratado en ella más que del tema de los Ayuntamientos, expresando al presidente la necesidad que hay, a nuestro juicio, de reponer los Ayuntamientos del 12 de abril. El señor Portela nos ha dicho que era un asunto que había estudiado antes de que se pre-

COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

CASTELAR. 29

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS

Encargándolos en estos talleres, encontraréis un beneficio de más del 10 por 100 en relación con los precios corrientes

Tarjetas, Cartas timbradas, Cuadernos y Libros para Sociedades, Periódicos, Folletos, Libros, etcétera, etc.

CUANTO NECESITEIS EN EL RAMO DE IMPRENTA, SE OS HARA RAPIDAMENTE Y A PRECIOS SUMAMENTE BAJOS

sentara la necesidad de disolver las Cortes, lo cual constituye un hecho nuevo, que hace variar las circunstancias, por lo que necesitaba meditar nuevamente acerca del tema.

Intervino el señor Barcia, que dijo: —Hemos expuesto también toda la importancia y gravedad que para nosotros tiene el problema, diciéndole que de su contestación depende la actitud que hayamos de adoptar, dada la gravedad a que antes me refería, y que en sí tiene un asunto tan trascendental. El señor Portela nos dijo que inmediatamente lo estudiaría, pues ya era un asunto que lo tenía entre manos; pero como se ha producido un hecho nuevo, como les ha dicho el señor Lara, tenía necesidad de estudiar las nuevas circunstancias que concurren, que crean una situación completamente distinta a la que había.

Se le preguntó si habían tratado de algún otro tema, y si había tenido su gestión el carácter de petición o de protesta, como había indicado parte de la Prensa.

—De protesta, no—contestó el señor Barcia—; ha sido sólo un requerimiento solemne para la reposición de los Ayuntamientos, por la gravedad que reviste el problema y por la importancia que tiene para nosotros, y hemos tratado exclusivamente de esta cuestión de los Ayuntamientos.

Las elecciones en Cataluña

A mediodía de ayer se reunieron en casa del señor Azaña con el ex presidente del Consejo, el ex ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, y el jefe de la minoría de Esquerra Republicana de Cataluña, señor Santaló.

Los tres tuvieron un cambio de impresiones sobre la coalición de los partidos de izquierda y obreros para las próximas elecciones en toda España y especialmente en lo que a Cataluña se refiere.

En esta región se formó la coalición de los partidos de Esquerra, «Unió Socialista», el partido que preside el señor Lluhí y otras fuerzas de carácter obrero, con motivo de las elecciones municipales celebradas en enero de 1934. Esta coalición tiene en su haber la labor de conjunto realizada en todos los Ayuntamientos de Cataluña y, especialmente en el de Barcelona y en el Gobierno de la Generalidad de Cataluña. Esta coalición subsistirá para ser ampliada a todos los partidos de izquierda con objeto de ir juntos a las elecciones.

Sobre estos temas cambiaron impresiones los señores Azaña, Santaló y Casares Quiroga, y el jefe de la minoría de Esquerra Republicana de Cataluña, lo transmitió, por teléfono, a sus correligionarios de Barcelona.

Cómo entienden las derechas la autoridad y el orden

A las diez menos cuarto de la no-

che, abandonó la Presidencia el señor Portela Valladares, que dijo a los periodistas:

—Poca cosa.

Seguidamente, el jefe del Gobierno leyó a los periodistas algunos telegramas de los gobernadores, que dicen que en Orense se han remitido al Juzgado los conceptos injuriosos vertidos por el señor Gil Robles contra el jefe del Estado.

Siguió diciendo, que don Vicente Sol, ex diputado de las Constituyentes y ex director general, en compañía del presidente de Izquierda Republicana de Castuera, protestan contra la intromisión de los gestores en los actos públicos, a pesar de que estos se desarrollan en términos de reflexión y serenidad.

El alcalde—dijo el señor Portela—les exigió que fueran al Ayuntamiento (El presidente del Consejo subrayó su conversación con esta frase: «Como verán ustedes, son papeles de cierta calidad»), para darles instrucciones y les prohibió ese alcalde que combatieran al Partido Radical, a la Ceda, a Gil Robles y a Lerroux, dejándoles en libertad para que combatieran al jefe del Estado. Estas cosas —agregó el jefe del Gobierno— por sí solas se alaban.

—Y nada más, sino que seremos inflexibles para que todos se sujeten a la ley y para los de un campo y otro griten, falten, injurien y se salgan de ella, que es frecuente que los que atropellan la ley sean los que se llamen atropellados.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si como consecuencia de la vuelta a la normalidad, esta noche sería la última de censura.

El jefe del Gobierno contestó afirmativamente, diciendo:

—Sí, señores, esta es la última noche de censura.

Otro periodista le preguntó qué había respecto de los Ayuntamientos, y el señor Portela contestó:

—Ustedes, que tienen aquí una guardia montada y un fielato, habrán visto que ha venido a verme una Comisión de los Partidos de Izquierda, para hablarme de este problema y a lo que hayan dicho ellos me remito.

Facilitó después un telegrama del gobernador de Murcia, en el que se dice que el alcalde de Archena le comunica que el día 4 se presentaron en Algaida varios automóviles, ocupados por individuos, para dar un mitin al aire libre. No tenían autorización para ello. Pretendieron celebrarlo violentamente. Al intentar hablar el concejal de la Ceda, Manuel Sánchez, el vecindario protestó ruidosamente y ante el temor de que ocurrirían alteraciones de orden público, fué requerida la presencia de la Guardia civil. Los cedistas desatataron a la autoridad, pasándose el tanto de culpa al Juzgado.

Cooperativa Gráfica Obrera
Castelar, núm. 29. —Zamora

La guerra italo-etíope

Más tropas a Etiopía

ROMA.—Hoy se ha hecho público que la división alpina Val Pusteria, compuesta de 17.000 soldados, será enviada al Africa Oriental.

Las primeras unidades de la división embarcaron anoche en Nápoles, y hoy ha proseguido el embarque en el mismo puerto.

Se ignora si estas tropas desembarcarán en Eritrea o en Somalia.

Nuevo gas que emplean los italianos

DESSIE.—Los aviadores italianos han arrojado últimamente en sus vuelos sobre los alrededores pequeños barriles que contenían un gas semejante al «humo blanco».

Este gas será sometido en breve a un análisis químico.

Más equivocaciones

LONDRES.—Dicen de Berbera (Somalia británica) que dos aviones italianos han lanzado, erróneamente, bombas sobre un grupo de indígenas pertenecientes a una tribu que se encuentra bajo la protección de Inglaterra, y que se hallaban cerca de unos pozos situados en las proximidades de la frontera.

Parece que han resultado algunos indígenas heridos.

Los italianos retroceden

ADDIS ABEBA.—Los italianos han evacuado totalmente la provincia del Ogaden, y el frente pasa ahora por la línea Ual-Ual, Gerlogubi, Gorahei y Kuban.

Movimiento de buques ingleses

ATENAS.—Los destructores ingleses «Exmouth», «Express», «Electra» y «Escort» han llegado al Pireo, procedentes de Alejandría.

Otros destructores, procedentes del mismo punto, han fondeado en Poros, al sur de Grecia.

El bienio del Straperlo

El bienio ha muerto. Le han caracterizado los negocios de escándalo, el contubernio entre radicales, cedistas, agrarios y reformistas. Toneladas de inmoralidad; juego vergonzoso con los caudales públicos.

He aquí un índice de su obra:

- Desahucios de colonos.
- Elevación de rentas, gravitando sobre el auténtico labrador.
- Desvalorización de los productos del campo.
- Imposibilidad de vender el trigo.
- Negocio escandaloso con dineros del contribuyente para beneficio de intermediarios y harineros.
- Caída vertical de los salarios, en el campo y en la ciudad.
- Aumento del paro obrero.
- Desaparición, de hecho, de la jornada legal de trabajo.
- Crisis del comercio por haber disminuído el poder adquisitivo de la clase trabajadora.
- Paralización de la Reforma Agraria y preparación del negocio de compra, a precio elevado, de las tierras peores.
- Disminución de la exportación.
- Aumento de importaciones y exportaciones clandestinas de granos, legumbres y reses porcinas.
- Imposibilidad o retraso de entrega de divisas extranjeras para pago de las importaciones; estado difícil de nuestra moneda y proyectos de empréstito exterior. Salida de oro para el extranjero.
- Suspensión indefinida de las Garantías y derechos de los ciudadanos. Censura. Suspensión de periódicos.
- Persecuciones gubernativas de auténticos republicanos por autoridades monarquizantes.
- Veinticinco mil presos políticos. Tres mil emigrados políticos, todos republicanos.
- Escandalosos negocios: Straperlo; tesoro de las Colonias; importaciones de huevos, cerdos y habas.
- Conculcación de las leyes, sin respetar la Constitución.
- Inestabilidad de los Gobiernos, uno cada dos meses.
- Suspensión gubernativa de millares de Ayuntamientos que se han entregado a los caciques.
- Este es el anticipo del catastrófico balance de la política antinacional de las derechas.

La tarde

U. G. T.

P. S. O. E. (S. Z.)

PRECIOS DE SUSCRIPCION: AL MES 2'50 PESETAS

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

ATRASADO 20

DIRECCION Y ADMINISTRACION: CASTELAR NUM. 29

TALLERES DE LA COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

FRANQUEO CONCERTADO

Portela habla con los periodistas

MADRID.—A las dos menos cuarto el presidente del Gobierno señor Portela Valladares salió de la Presidencia y conversó con los periodistas, a quienes dijo:

Como verán ustedes, hoy no tengo nada trascendental que comunicarles, y es que sucede que días de mucho vísperas de nada, ayer fué un día en que se resolvieron asuntos de gran importancia, mientras que hoy lo que tengo que decirles no tiene tanto interés.

El ocaso de Gil Robles

MADRID.—Conversando con los periodistas el señor Portela les dijo que en el mitin celebrado el domingo por la Ceda en Lugo, el señor Gil Robles había vertido conceptos injuriosos y frases de mal gusto contra destacada personalidad y que principalmente las injurias se habían dirigido al ministro de Instrucción Pública señor Villalobos, que él como presidente del Gobierno y ministro de la Gobernación se había dirigido al gobernador de Lugo diciéndole que levantara el correspondiente atestado pues no podía consentir que se hiciese la voz demagógica y subversiva por nadie, fuese quien fuese y se llamase como se llamase, y menos por un hombre que había tenido la responsabilidad de ser gobernante.

Por otra parte el señor Gil Robles, ya no es diputado y si mientras uno es diputado no se le puede detener por respecto al fuero parlamentario, el señor Gil Robles en la situación actual no es nada más que un ciudadano con los mismos derechos que los demás pero también con los mismos deberes. Carece en estos momentos el señor Gil Robles de la inmunidad parlamentaria que tienen otros señores diputados que pertenecen a la Diputación permanente.

Dijo por último el jefe del Gobierno que esta tarde recibiría a don Amós Salvador que le presentará un documento suscrito por los tres jefes de la Izquierda republicana.

Los libros de texto

MADRID.—A los periodistas que hacen información en el ministerio de Instrucción Pública les dijo esta mañana el señor Villalobos que en la anterior etapa en que él regentó el ministerio de Instrucción Pública, había estudiado con todo cariño cuanto se relaciona con los libros de texto de la Segunda Enseñanza, que por el hecho de su dimisión de entonces no pudo darle una solución definitiva a este problema que tanto interesa a la cultura nacional y a los padres de los alumnos; pero que ahora pensaba dar

una solución terminante para lo cual había mandado una orden a la «Gaceta» nombrando Juntas que seleccionasen aquellos libros que tuviesen un valor didáctico; que estas Juntas tendrán un carácter permanente para cuantos libros se vayan publicando y que además se le concederá a los profesores la facultad de elección entre los libros de texto aprobados por dichas Juntas.

En el ministerio de Estado

MADRID.—El señor Urzáiz, ministro de Estado recibió a los periodistas a quienes dijo que le interesaba desmentir los rumores que estos días han circulado sobre la supuesta dimisión del delegado de España en Ginebra señor Madariaga. Que el señor Madariaga se halla en absoluto comprometido con la política que este Gobierno desarrolla tanto en el plano nacional como en las relaciones internacionales.

Dijo también el ministro de Estado que no había nada nuevo sobre nombramiento de embajadores, que en cuanto se hagan los nombramientos los dará a conocer inmediatamente.

Dijo también que había recibido numerosas visitas hoy por la mañana entre ellas la del Nuncio de su Santidad.

La censura y los periódicos suspendidos

MADRID.—El gobernador civil señor Morata manifestó a los periodistas que todos aquellos periódicos que en la actualidad se publican, pueden hacerlo sin pasar ya las galeradas por la censura y que únicamente aquellos que en la actualidad están suspendidos al restablecerse el régimen de normalidad para la Prensa tienen que solicitar permiso para publicarse.

ULTIMA HORA

El domicilio de Lerroux

MADRID.—Esta mañana en el domicilio de don Alejandro Lerroux, se ha reunido la Comisión electoral del Partido Radical, donde asistieron además de los componentes de la misma varios diputados, personajes y personajes del Partido. Entre ellos se encontraban los señores Alba, Cantos, Rey Mora, Darío Pérez, Arrazola, Pérez Madrigal y Salazar Alonso. Al terminar la reunión el señor Alba manifestó a un periodista que no había tenido interés político dicha reunión, sino que únicamente se había tratado de asuntos y de temas electorales, y que estos momentos eran más bien de reflexión para todos los amantes de la República. Al salir el señor Salazar Alonso y conocer las manifestaciones hechas anteriormente por el señor Alba, contestó a los informadores despectivamente acerca de la reflexión que había que tener en esta ocasión.

Imponente huelga en Buenos Aires

BUENOS AIRES.—Puede considerarse como el paro más completo que se ha realizado en la capital de la República Argentina, la huelga de 24 horas realizada por todos los trabajadores como manifestación de simpatía para con los mineros. La policía ha tomado grandes precauciones habiéndose detenido a más de doscientas personas.

Escaramuzas en el Marruecos francés

TANGER.—Noticias llegadas a esta ciudad indican que varias cábilas de moros han atacado junto a Marrakech a destacamentos de la Legión francesa y que ésta no ha podido adoptar nada más que actitudes de defensa por el temporal violentísimo que reina en aquella zona.

Se deniega la libertad al camarada Carlos Hernández

MADRID.—El diputado a Cortes socialista Carlos Hernández Zancajo y otros, a quienes se le sigue proceso por el supuesto delito de rebelión militar, solicitaron en un escrito hace varios días se les concediera la libertad provisional.

Los magistrados de la Sala segunda, en vista del citado escrito, entienden que hasta que no se califique la causa por el fiscal no puede ser resuelta en un sentido o en otro la petición de libertad provisional formulada por las defensas.

La causa ha pasado a Fiscalía para su calificación.

A los suscriptores de la provincia

Nuevamente llamamos la atención a los suscriptores de fuera de la capital para que se pongan al corriente con la administración.

Tengan en cuenta lo que hemos dicho en alguna circular; o sea que nuestros únicos ingresos son las suscripciones y anuncios, por tanto el retraso en el pago nos perjudica extraordinariamente.

Una circular

El «Boletín Oficial» de esta provincia publica una circular recordando a todos los industriales y comerciantes sujetos a llevar el libro de Ventas y Operaciones, la obligación en que se encuentran de presentar las declaraciones juradas del volumen de las mismas, en esta administración, los industriales de esta capital, y en las respectivas alcaldías, los de los pueblos de la provincia, antes del día 15 del actual, en evitación de multa de 50 a 250 pesetas, y demás responsabilidades en que pudieran incurrir.

¡Trabajadores!

¡Ciudadanos!

Suscribidos con acciones a la Cooperativa Gráfica Obrera

BONITO NEGOCIO
se traspasa BAR en Zamora

Sitio céntrico - Buena clientela

RAZON: En la Administración de este periódico